

17 июля 1950

# Будем знакомы!

К гастроллям Днепропетровского украинского музыкально-драматического театра имени Т. Г. Шевченко

**НАШ ТЕАТР**, который завтра начинает гастролли в Ростове, имеет свою славную историю. Он был создан по декрету Советского правительства сорок лет назад в бурные годы гражданской войны в Киеве и объявлен Первым украинским драматическим театром. Тогда же коллективу было присвоено имя великого народного поэта, кобзаря Тараса Григорьевича Шевченко.

С тех пор за сорок лет творческой жизни на нашей сцене были поставлены известнейшие пьесы русской и украинской классики, крупнейшие произведения советских драматургов. В лучших традициях украинского реалистического искусства с романтической приподнятостью стремились наши актеры передать зрителям героическое содержание таких замечательных произведений, как «Разгром» Лавринева, «Первая коша» и «Оптимистическая трагедия» Вишневецкого, «Гибель эскадры» Корнейчука, «Интервенция» Славяна.

Многие значительные работы театра посвящены историческому прошлому украинского народа, его борьбе за национальное и социальное освобождение. Они пользуются неизменным успехом у зрителей. Так, спектакль «Навекі вместе» Дмитренко, подготовленный к трехсотлетию воссоединения Украины с Россией, был удостоен Сталинской премии. С другим спектаклем, связанным с исторической темой — «Устимом Кармалюком» Суходольского мы завтра выступим перед ростовчанами.

Творческий коллектив театра глубоко волнуют и вопросы современности — благородные проблемы коммунистического воспитания трудящихся, столкновения социалистической морали с пережитками прошлого, судьбы молодежи. В нашем репертуаре есть такие заслужившие всеобщее признание пьесы, как «В добрый час» Розова, «Веселка» Зарудного, «Тиха украинская ночь» Куленко, «Барабанщица» Сальникова и другие.

За годы существования театра в коллективе выросли актеры, ставшие гордостью украинского сценического искусства. Это народные артисты Украинской республики Андрей Андреевич Верменич, Василий Иванович Овчаренко, Зинаида Семеновна Хрукалова, Антон Афанасьевич Хорошун.

Недавно почетное звание заслуженного артиста УССР присвоено Михаилу Садовскому, которого украинские зрители хорошо знают по ряду характерных ролей (Сиплы в «Оптимистической трагедии», Шельменко в «Шельменко-денщик» и др.). Этой же чести удостоен актер младшего поколения Станислав Сташкевич. Он знаком ростовчанам по широкоэкранному кинофильму «Кочубей», в котором исполнил роль Сорокина. Большой популярностью на Украине пользуются заслуженные артисты УССР В. Коломойцева и С. Ващук.

В театре работает большая группа одаренной творческой молодежи. Это Владимир Неборачко, Елена Зяброва, Лиля и Борис Мартыновы и многие другие актрисы и актеры, которых увидят и оценят ростовские зрители.

На гастролях в Ростове мы покажем спектакли классического украинского репертуара: «Цыганка Аза» и «Ночь под Иваном Купала» Старицкого, музыкальную комедию «Майская ночь» (по Гоголю), «Лымеривну Мирного», «Пока солнце взойдет, роса очи выест» Кропивницкого, «Весталкину» Тобилевича.

Покажем мы и несколько пьес советских украинских драматургов, рассказывающих о замечательных тружениках советской Украины.

Есть в нашем репертуаре и оригинальная, искрящаяся юмором комедия Кальдерона «С любовью не шутят».

Все эти спектакли, разные по темам и жанрам, поставлены главным режиссером театра С. Смейном, народным артистом УССР В. Овчаренко и режиссерами — заслуженным деятелем искусств УССР Д. Лазуренко и А. Белгородским.

Свои гастролли в Ростове коллектив театра расценивает, как радостное и ответственное испытание, которое он постарается выдержать с честью.

**В. ДОРОФЕЕВ,**  
директор театра.